

Таджикский журналист М. Исмаилов всё ещё находится под стражей

Таджикский журналист Мухаммадусуф Исмаилов, который был арестован 23 ноября 2010 года, всё ещё находится под стражей.

Как сообщил «АП» председатель Национальной ассоциации независимых средств массовой информации Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибаев, в отношении журналиста возбуждено уголовное дело по статьям 135 ч.2 (клевета), ст. 136 ч. 2 (оскорбление), ст. 189 ч. 1 (возбуждение национальной расовой, местнической или религиозной вражды), ст. 250 ч. 1 (вымогательство), следствие продолжается.

«Исмаилов на данный момент находится в СИЗО №2 города Худжанда. Ему всё ещё не предъявили обвинений, и не допускают адвоката. Адвокат журналиста также не был оповещён о ходе следственных мероприятий. На наш взгляд, по отношению Исмаилова в ходе следствия допускались нарушение процессуальных норм», - отметил Каршибаев.

Кроме этого, как отметил глава НАНСМИТ, по данным правоохранительных органов Аштского района, были проведены экспертизы статей, из-за которых и был задержан журналист, для установления присутствия в них оскорблений и клеветы в адрес администрации области, однако кем и когда эта экспертиза была проведена, пока не известно.

Напомним, корреспондент еженедельной газеты «Нури Зиндаги» Махмадусуф Исмаилов был задержан в ноябре прошлого года в Аштском районе Согдийской области. Поводом для задержания журналиста послужила критическая статья, опубликованная его изданием, а также в независимой газете «Истиклол», которая вызвала большой резонанс.

В то же время, Комитет защиты журналистов (Committee to Protect Journalists, CPJ) в декабре 2010 года выразил обеспокоенность арестом журналиста Мухаммадусуфа Исмаилова и призывал власти Таджикистана освободить журналиста.

Комитет осудил действие правоохранительных органов Таджикистана «и призывает отменить все эти политизированные обвинения против Махмадусуф Исмаилов».

Как отметила координатор программ по Европе и Центральной Азии CPJ Нина Огнянова, таджикские власти, согласно своим международным обязательствам, обязаны переквалифицировать в своем законодательстве оскорбления и публикацию клеветнических материалов с уголовно наказуемого деяния на административное правонарушение.

<http://news.tj/ru/news/tadzhikskii-zhurnalist-m-ismailov-vse-eshche-nakhoditsya-pod-strazhei>